

dostojnosti svjedoka, a to je učinio stoga, što je ta knjižica namijenjena najširoj čitalačkoj publici.

Moralni Isusov karakter svakomu imponuje: g. pisac se u kratko osvrnuo na nj i vjerno ga ocrtao:

Ozbiljan i misaon čovjek, kada pogleda Spasitelja, koji na brijegu propovijeda, u slikovitim parabolama svoj nauk, uzvišen i čist, kako se ne nalazi kod nijedne filozofske škole mora reći da je Krist bio više nego čovjek. Premda njegov nauk meće gvozdene lance raspasanim strastima slabe ljudske naravi, ipak se slijedi oduševljenjem. On podiže ljude i upravlja sudbenom velikoga dijela čovječanstva eto devetnaest vijekova. I prije i poslije Isusa bilo je velikih ljudi, čija se uspomena ovija okolo kakovog mjedenoga ili mramornog spomenika, kraj kojega svijet hladno prolazi, a Isusova se spomen hrani živa u milijunima srdaca, što za njega kucaju: misaon čovjek, ponavljam, mora reći, da je Isus Krist bio više nego čovjek — Bog.

Otkada se gosp. N. Štuk povukao u mirovinu, marljivo radi na književnom polju. Obdario je našu literaturu sa djelom o »Telepatiji«, iznio pitanje o »Meliti« sv. Pavla, pa evo opet nam pruža trud svoga pera. — Toplo preporučujemo.

U. Talija.

Schumacher-Lindemann: Kirchengeschichte in Zeit und Lebensbildern 4. u. 5. Auflage. Freiburg i. B. 1926., Herder, str. 190. Cijena M 3.

Materijal je knjige razdijeljen u četiri ulomka: 1. iznosi najstarije uređenje Crkve; 2. stanje Crkve u srednjem vijeku do 30-godišnjeg rata; 3. od 30-godišnjeg rata do početka 19. stoljeća, a 4. sadašnje stanje njezino. Građivo se iznosi u formi slikâ, životopisâ i radâ markantnijih ličnosti, gdje se onda usput objašnjavaju i savremene prilike i daje uvid u događaje, s kojima je rad tih ličnosti u najužoj vezi. Ima tu i sasvim novih stvari, koje smo inače navikli potražiti u moralci, tako §§ koji govore o svjetskom ratu i Crkvi, te o Crkvi i revoluciji. Da se pisac svagdje u prvom redu osvrtao na crkvene prilike u Njemačkoj, nije mu zamjeriti, ta Nijemac je i knjiga je u prvom redu namijenjena njemačkim đacima, ali zamjeriti je svakako, da se nigdje upravo nije osvrnuo na naše prilike. Ne ću reći, baš na hrvatske, ali barem općeno na slavenske, gdje je i u nas bilo itekako važnih događaja, gdje smo i mi u znatnom dijelu članovi Crkve i gdje mi, kad iznosimo crkvenu povijest, i previše opširno govorimo o povijesti Crkve u Nijemaca. Vrela za to nisu ne znam kako i njima nepristupačna, pa se mogao obraditi barem rad sv. braće i iznijeti glavniji momenti istočnog raskola.

Inače je knjiga pisana pregledno i razumljivo i može se preporučiti kao pomoćna-pripravna knjiga za školu.

Franjo Lasman.

Fr. Vladislav Brusić: Otok Rab. Geografski, historijski i umjetnički pregled sa ilustracijama i geografskom kartom kvarnera i gornjeg primorja. U vlastitoj nakladi izdao: Franjevački kamporski samostan sv. Eufemije.

Knjiga o. Vl. Brusića ima da služi procvatu novog života »Mrtvog grada« i »začaranog otoka«. Pisana je s mnogo ljubavi i zanosa za ljepote naše domovine. Zamjernom je marljivošću prikazan zemljopisni pregled, a upravo u tančine iznesena historija Raba. Sve, što je bilo s historičkog bilo s kulturnog stanovišta važno na otoku prikazano je u poglavlju »šetnje po gradu i otoku«. Na taj će način postati ova knjiga neophodno potrebiti priručnik svakoga izletnika, a nema sumnje, da će ga kako svojim sadržajem tako veoma ukusnom opremom potpuno zadovoljiti.

Cijena Din 30.—. Nabavlja se kod Saveza III, reda, Zagreb, Kaptol 9.

Dr. A. Ž.

Ante Špoljar: 1. Brat Gabrijel ili zašto se ide u Trapiste, 8^o, str. 105. Cijena Din 10.—. — **2. Cvijet iz pustinje** otac Marija Anđelko, 8^o, str. 54. Cij. Din 50.—. Prijevodi s francuskog. Naklada opatije Marija Zvijezda kod Banje Luke, 1926.

Svrha je spomenutim knjižicama da dadu hrvatskim katolicima istinsku sliku o životu u cisterčanskom (trapiskom) manastiru i da uklone predrasude, koje mnogim dušama ne daju da taj život prigle, i ako imaju inače sve duševne i tjelesne sposobnosti za njega.

Da je kontemplativan život, kako ga uz druge i cisterčanski redovnici provode, još i danas posve savremen, kad je »Katolička Akcija« postala općenitom lozinkom, o tom svjedoče riječi Hristova Namjesnika Pija XI. Iako sv. Otac ne prestaje svakom zgodom naglašivati i preporučivati kat. Akciju, opet u svojoj apost. Konstituciji od 8. srpnja 1924. ovako govori o kontemplativnim redovnicima: »Si unquam alias tales in Ecclesia Dei esse anachoretas oportuit (govori o Kartuzijcima), at potissimum hodie esse ac vigere oportet, quando tot cernimus christianos... terrenas opes voluptatesque effrenate persequi atque ethnicos mores Evangelio omnino adversos induere et privatim publiceque exhibere«. — Te riječi kao i ostali sadržaj spomen. Konstitucije jasno pokazuju, što treba da misli dobar katolik o savremenosti kontemplativnih Redova. — Preporučujemo.

Dr. Dragutin Kniewald: 1. Katolička dak. Vjerski vodič i molitvenik. Knjige katoličkog života: četvrto vanredno izdanje. Izdao Dr. Stjepan Markulin. Zagreb 1926., str. 640. — **2. Katolička učenica.** Vjerski vodič i molitvenik namijenjen katoličkim studenticama i obrazovanim djevojkama. Zagreb 1926. Izdao Dr. S. Markulin. Str. 640.

U objavi, kojom je izdavač Dr. S. Markulin našoj katoličkoj javnosti oglosio publikaciju ovih dvaju knjiga, vrlo je dobro potcrtao savremenu notu, koja ozvanja u dušama današnje omladine. Bez naročite brige za nju nema napretka; ali bez razumijevanja za njezinu psihu nema uvjeta za uspjeh u radu s omladinom.

Pokojni Grga Galović, srednjoškolski kateheta, kasnije duhovnik u sjemeništu, pa profesor na bogosloviji u Djakovu, živo je zahvatio u život omladine: shvatio njezine potrebe, osjetio kucaje srca. Njegoy »Katolički dak« bio je dokazom za to. Doživio je 3 izdanja. Prilike su se ponešto izmijenile od onog vremena. O tomu je kod novog izdanja valjalo